
Exercícios de História sobre a Escravidão no Brasil e no Mundo

1. (UNESP) Sobre a escravidão no Brasil, é correto afirmar que:

a) Os africanos escravizados eram considerados propriedade privada de seus senhores.

b) A Lei Áurea, assinada em 1888, garantiu a liberdade plena aos escravizados.

c) As senzalas eram espaços destinados ao comércio de escravizados.

d) A resistência dos escravizados manifestou-se apenas por meio de fugas.

e) A escravidão no Brasil foi abolida sem pressões externas.

2. (UNICAMP) A respeito do tráfico negreiro transatlântico, é correto afirmar que:

a) Os navios negreiros, também chamados de tumbeiros, transportavam africanos em condições

desumanas.

b) A Lei Eusébio de Queirós (1850) proibiu o tráfico de escravizados no Brasil.

c) Estudos estimam que cerca de 3,6 milhões de africanos foram trazidos ao Brasil como

escravizados.

d) O tráfico negreiro foi responsável por uma significativa redução da população africana.

e) A Inglaterra foi uma das principais nações a pressionar pelo fim do tráfico negreiro.

3. (USP) Sobre a abolição da escravatura no Brasil, é correto afirmar que:

a) A Lei do Ventre Livre (1871) garantiu liberdade aos filhos de escravizados nascidos a partir de

sua promulgação.

b) A Lei dos Sexagenários (1885) libertou os escravizados com mais de 60 anos.

c) A Lei Áurea (1888) aboliu definitivamente a escravidão no Brasil.

d) Após a abolição, os ex-escravizados receberam amplo suporte para sua integração na

sociedade.

e) A abolição da escravatura no Brasil ocorreu sem resistência por parte dos senhores de escravos.

4. (UEL) No contexto da escravidão no mundo, é correto afirmar que:



a) A escravidão foi uma prática comum em diversas sociedades antigas, incluindo Grécia e Roma.

b) O tráfico negreiro transatlântico teve início no século XV e perdurou até o século XIX.

c) A Revolução Haitiana (1791-1804) resultou na abolição da escravatura e na independência do

Haiti.

d) A escravidão foi abolida nos Estados Unidos em 1865, após a Guerra Civil Americana.

e) A Liga das Nações declarou a escravidão ilegal em 1926.

5. (FUVEST) Sobre a resistência dos escravizados no Brasil, é correto afirmar que:

a) A resistência limitou-se à formação de quilombos.

b) Os escravizados utilizaram diversas formas de resistência, incluindo fugas, revoltas e

manutenção de práticas culturais africanas.

c) A resistência dos escravizados não teve impacto significativo na sociedade brasileira.

d) As revoltas escravas foram frequentes e sempre resultaram em mudanças legislativas imediatas.

e) A resistência dos escravizados foi exclusivamente pacífica.

6. (ENEM) A escravidão no Brasil:

a) Iniciou-se no período colonial e estendeu-se até o final do século XIX.

b) Utilizou exclusivamente mão de obra africana.

c) Foi abolida pela Lei Áurea, assinada pela Princesa Isabel em 1888.

d) Não enfrentou resistência significativa por parte dos escravizados.

e) Teve no tráfico negreiro transatlântico sua principal fonte de mão de obra.

7. (UNESP) Sobre a legislação antiescravista no Brasil, é correto afirmar que:

a) A Lei Eusébio de Queirós (1850) proibiu o tráfico negreiro.

b) A Lei do Ventre Livre (1871) garantiu liberdade aos filhos de escravizados.

c) A Lei dos Sexagenários (1885) libertou os escravizados com 60 anos ou mais.

d) A Lei Áurea (1888) aboliu definitivamente a escravidão.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.



8. (UNICAMP) A respeito da escravidão africana no Brasil, é correto afirmar que:

a) Os africanos eram trazidos ao Brasil como escravizados desde o século XVI.

b) A escravidão foi essencial para a economia colonial brasileira, especialmente na produção de

açúcar e café.

c) A resistência dos escravizados incluiu a formação de quilombos, como o famoso Quilombo dos

Palmares.

d) A abolição da escravatura foi um processo gradual, culminando na Lei Áurea em 1888.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

9. (USP) Sobre o impacto da escravidão na sociedade brasileira, é correto afirmar que:

a) A escravidão contribuiu para a formação de uma sociedade racialmente diversa.

b) Após a abolição, os ex-escravizados enfrentaram desafios significativos para sua integração

social.

c) A escravidão deixou legados culturais e sociais que influenciam o Brasil até hoje.

d) A resistência dos escravizados foi sempre passiva, sem revoltas ou fugas organizadas.

e) A abolição da escravidão foi um movimento liderado pelos próprios ex-escravizados.
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